
 



 

 

Πρόλογος 
Η ιστορία αυτή Είναι μέρος μιας σειράς  

παιδικών ιστοριών με βασικό τίτλο 

" Επαγγέλματα"  που έχει σκοπό να εισάγει τα 

παιδιά στον επαγγελματικό προσανατολισμό 

συνδυάζοντας ταυτόχρονα τη γνώση με το 

χιούμορ και την αστεία πλευρά της ζωής 

δίνοντας ενδιαφέρον στην ιστορία. 

Σε όλες τις ιστορίες βασικός ήρωας είναι ο 

Χαράλαμπος και συμμετέχουν οι φίλοι του 

Λευτέρης και Παναγιώτης που πολλές φορές 

αλλάζουν επάγγελμα ανάλογα με το 

επάγγελμα του Χαραλάμπου.  



Στην κάθε ιστορία, υπάρχει γλωσσάρι 

άγνωστων λέξεων, ώστε να καταλαβαίνουν 

τις δύσκολες λέξεις τα μικρά παιδιά. 

Οι άγνωστες λέξεις επισημαίνονται με 

αστεράκι στο κείμενο και οι επεξηγήσεις 

δίνονται πιο  κάτω πάλι με αστεράκι. 

 

 

  



Ο Χαράλαμπος κάνει ένα πολύ σπουδαίο 

επάγγελμα, είναι Μάγειρας. 

Κάθε φορά που ξεκινάει για τη δουλειά του  ο 

Χαράλαμπος, φυλάει τα δυο του παιδιά 

Λευτέρη   και Μαρία, σφίγγοντας τα στην 

αγκαλιά του, αποχαιρετάει την γυναίκα tου 

Κατερίνα και πηγαίνει προς το μεγάλο 

εστιατόριο της πόλης του το "Διεθνές", όπου 

δουλεύει σαν αρχιμάγειρας ή σεφ  και 

ετοιμάζει εκλεκτά φαγητά για τους πελάτες . 

Σήμερα είναι μια σπουδαία μέρα για τον 

Χαράλαμπο. 

Γιορτάζουν οι δύο φίλοι του Παναγιώτης και 

Λευτέρης . Βλέπεις έχουν γεννηθεί την ίδια 

μέρα, και ο Χαράλαμπος κανόνισε με τον 

κύριο Απόστολο τον ιδιόκτητη του 

εστιατορίου να τους παραχωρήσει τραπέζι, 

που χωράει περίπου 25 άτομα, για να 

γιορτάσουν τα γενέθλια στο μαγαζί του. 



Πριν πάει στο μαγαζί ο Χαράλαμπος περνάει 

από την αγορά, όπου σαν αρχιμάγειρας πρέπει 

να αγοράσει τα πιο εκλεκτά τρόφιμα με τα 

οποία θα μαγειρέψει αυτός και οι βοηθοί του 

τα "γκουρμέ" * πιάτα που θα σερβίρει στους 

εκλεκτούς πελάτες του εστιατορίου που 

εργάζεται. 

Σήμερα έχει σαν ιδέα να προτείνει στους 

πελάτες του ένα σπέσιαλ πιάτο ημέρας  

"Μοσχάρι λεμονάτο με φασολάκια" 

συνδυασμένο με μανιτάρια Ζαρκαδίσια, τα 

οποία στην φυσική τους μορφή έχουν έντονη 

την αίσθηση ότι βλέπεις δέρμα ζαρκαδιού. 



 

 

Γκουρμέ (* ) Ο όρος gourmet είναι γαλλικός 

και περιγράφει αυτόν που απολαμβάνει το 

καλό φαγητό και το καλό ποτό, γενικότερα δε 

την  απόλαυση υψηλής ποιότητας φαγητού 

που στηρίζεται  στα πολύ καλά υλικά και  



στην ειδική μεταχείριση τους  κατά τη 

διαδικασία μαγειρέματος  αλλά και της 

όμορφης  παρουσίασης της. 

………………… Να ζήσετε Παναγιώτη και 

Λευτέρη και χρόνια πολλά , μεγάλοι να γίνετε 

με άσπρα μαλλιά, παντού να σκορπίζετε της 

νιότης το φως και όλοι να λένε να δυο σοφοί! 



 

Το άλλο πρωί ο Χαράλαμπος σηκώθηκε, όπως 

κάθε μέρα πριν τα παιδιά του φύγουν για το 

σχολείο και αυτά τον ρώτησαν : Μπαμπά πως 

πήγαν χθες  τα γενέθλια των φίλων σου? 

Και αυτός αφού τους αφηγήθηκε  την ιστορία, 

τους είπε: Ευτυχώς που βρήκαμε τις κλωστές που 



είχαν πέσει μέσα στα φασολάκια και τις  βγάλαμε 

, γιατί σκεφτείτε τη θα γινόταν αν την έτρωγε 

κανένας  φίλος ή πελάτης.. 

ΤΕΛΟΣ….( π.χ. Γιαννάκη ) 

Σημείωση : Για γονείς,  παππούδες, γιαγιάδες : 

εδώ μπαίνει το όνομα του παιδιού στο οποίο 

διαβάζετε την  ιστορία. 

 


